Załącznik do Uchwały Nr XX/136/2021 
RADY GMINY BANIE MAZURSKIE
z dnia 27 stycznia 2021 r

Uzasadnienie do Uchwały Rady Gminy Banie Mazurskie 
Nr XX/136/2021 z dnia 27 stycznia 2021 roku

W dniu 15 grudnia 2020 roku do Przewodniczącego Rady Gminy Banie Mazurskie wpłynęła petycja wzywającą Radę Gminy Banie Mazurskie do podjęcia uchwały w sprawie uznania za niedopuszczalne działanie władz międzynarodowych, krajowych czy lokalnych wykluczających społecznie mieszkańców Gminy Banie Mazurskie z powodów rasowych, religijnych, medycznych, czy sanitarnych związanych z masowymi szczepieniami na chorobę COVID – 19.
Przewodnicząca RG przekazała petycję do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem jej rozpatrzenia. Rozpatrzeniem petycji Komisja zajmowała się na posiedzeniu w dniu 21.01.2021 r. 
Wnoszący petycję został poinformowany o terminie posiedzeń Komisji Skarg Wniosków i Petycji oraz sesji Rady Gminy, na których rozpatrywana była petycja.
 Po zapoznaniu się z treścią petycji Komisja wnosi do Rady Gminy o negatywne rozpatrzenie petycji uznając tym samym, iż Rząd Rzeczypospolitej Polskiej mając na względzie troskę o zdrowie swoich obywateli jest zobowiązany do uzyskania gwarancji ze strony producentów szczepionek, że gotowi są oni przyjąć i ponieść wszelkie koszty prawne i finansowe związane z wystąpieniem niepożądanych odczynów poszczepiennych. Adresatem petycji w tej sytuacji powinna być Rada Ministrów, jako podmiot nadzorujący proces zawierania umów na dostawy szczepionek.
Niniejsza uchwała wraz z jej uzasadnieniem stanowią zawiadomienie o sposobie załatwienia petycji w rozumieniu art.13 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (tj. Dz. U. z 2018 r. poz. 870) . Sposób załatwienia petycji nie może być przedmiotem skargi.

